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Aos nove dias do mês de março do ano dois mil e vinte e um, no 
Plenário Lucelindo Farias Tavares, da Câmara Municipal de 
Oriximiná, sob a Presidência da vereadora Josy de Oliveira Seixas, 
teve lugar a Sessão. Feita a chamada verificou-se a presença das 
vereadoras e vereadores: Adeilson da Costa Lopes; Antônio Odinélio 
Tavares da Silva Júnior; Manoel Lucivaldo Siqueira, Deybson Delmar 
Rasch; Ana Cleyde Tavares Batista Filha; Marcelo Augusto Andrade 
Sarubbi, Ivalter Barbosa Cardoso Filho; Marcio Kellen Soares Canto; 
Marta Monteiro Godinho e Rafael Luiz Miléo Viana. Ausentes os 
vereadores: Francisco Azevedo Pereira, Elizandro Malcher Ferraz, 
Arnaldo de Oliveira Gemaque e Mauro Luiz de Oliveira Wanzeler, os 
três últimos, com ausências justificadas por se encontrarem 
devidamente licenciados. Constatando haver número legal à hora 
regimental, assumiu a Presidência a vereadora Josy Seixas, na 
qualidade de vice-presidente da Casa, após o Presidente Marcelo 
Augusto passar a direção dos trabalhos a mesma. Composta a Mesa, 
a Sra. Presidenta “Sob a Proteção de Deus e em nome do povo 
oriximinaense” declarou aberta a Sessão, solicitando a 2ª Secretária 
que procedesse a leitura da Ata da última Sessão realizada na Casa, 
a qual lida submetida a discussão e posterior votação, foi aprovada 
por unanimidade. A seguir, a Sra. Presidenta solicitou a 1ª Secretária 
que procedesse a leitura das matérias agendadas para o expediente, 
da qual constou do seguinte: pedido de licença do vereador Elizandro 
Ferraz, solicitando dois dias de licença, nos dias 09 e 10 do corrente 
mês, por motivo de doença; Ofícios nrs. 062 066/21, expedidos ao 
prefeito e a diversos; Ofício nº 048/21, recebido do Gerente de 
Departamento de relações Comunitárias da Mineração Rio do Norte. 
Terminada a leitura do expediente, o Sr. Presidente facultou a palavra 
as Senhoras e aos Senhores vereadores. Fez uso da palavra o 
vereador Márcio Canto, após saudar os presentes fez um apelo ao 
vereador Adeilson, líder do governo, que solicitasse informações junto 
a secretária de saúde, sobre os servidores que prestam serviços no 
hospital e Maternidade São Domingos Sávio, através da APMIO, que 
estão a quase três meses sem receber seus vencimentos, eles 
afirmaram se não receberem esse mês vão paralisar suas atividades, 



o que é preocupante, até porque é a única maternidade que temos no 
município. Disse que segundo informações ainda não foi renovado o 
convenio entre a prefeitura e a APMIO. Então é preciso que seja 
esclarecido essa situação, o mais rápido possível. A seguir fez uso da 
palavra a vereadora Josy Seixas, após ter sido substituído na 
presidência pela 1ª secretária, inicialmente fez suas. Em seguida 
esclareceu que tinha um convênio celebrado entre a prefeitura e a 
APMIO, que é gerenciado pela Universidade Federal Fluminense –
UFF, onde o município repassava os recursos para pagar os 
servidores que prestavam serviços no hospital São Domingos Sávio e 
outras despesas, talvez o atual prefeito não renovou o referido 
convenio. Ressaltou a nobre vereadora que o município recebe 
recursos através do SUS, o NOB/RH, pelas atividades desenvolvidas 
naquela maternidade, como cirurgias dentre outras. Continuando a 
nobre vereadora teceu comentários sobre o oficio da MRN, lido no 
expediente desta sessão em resposta a uma solicitação desta Casa, 
não foram os mil testes rápidos solicitados, mais aquela mineradora 
doou 500, que vai ajudar na área da saúde do nosso município. 
Esclareceu ainda a vereadora Josy as pessoas desenformadas, que 
lhe cobraram nas redes sociais sobre a Emenda Parlamentar do 
Deputado Ângelo Ferrari, solicitada pelos membros da Mesa Diretora 
deste Poder, no valor de duzentos mil reais, para aquisição de cestas 
básicas e distribuir as famílias carentes do nosso município não vem 
para a Câmara e sim para o município. Então quem deve comprar tais 
cestas é o prefeito. Portanto todo recurso que vem através de 
emenda parlamentar vem para os cofres público do executivo 
municipal e não para o Legislativo. Não havendo mais nenhum 
vereador que desejasse fazer uso da palavra, o Sr. Presidente 
colocou à disposição dos Líderes Partidários. Com a palavra o 
vereador Junhão, após saudar os presentes, concordou com as 
colocações da vereadora Josy, em relação aos recursos de Emenda 
Parlamentar de deputados, que vem para os cofres da prefeitura e 
não da Câmara. Continuando o Edil falou sobre a situação do menino 
Miguel, que precisava ser transferido para Belém afim de fazer uma 
cirurgia, no que foi negado pelo município o pagamento de 
passagem. Agora foi concedido diárias, passagens para cinco 
servidores da secretaria de meio ambiente, somando um valor de 
quatro mil reais, para levarem um peixe boi para Manaus. Perguntou 
o Edil será que a vida de um peixe boi é mais valiosa do que a vida 
do pequeno Miguel?, isto é revoltante. Em aparte a vereadora Ana 
Cleyde, disse que em todas as sessões vem colocando as prioridades 
na área da saúde em nosso município, mais não somos ouvidos. 
Falou da doação da Mineração de 500 testes rápidos, que foi 
solicitado por esta Casa de Leis. Então estamos fazendo a nossa 



parte para ajudar a nossa população. Continuando o vereador 
Junhão, disse que os vereadores são cobrados nas redes sociais de 
tudo errado que acontece no município, ainda criam os Fake News de 
fatos que não são verdadeiros, com intuito de denegrir a imagem 
deste Parlamento. Em aparte a vereadora Josy Seixas, disse que 
foram dez passagens pagas para cinco servidores da SEMA, levarem 
um peixe boi em Manaus. Em relação aos Fake News, disse ser 
lamentável da maneira como foi destratado o Dr. Sidney nas redes 
sociais, um excelente médico que presta relevantes serviços na área 
da saúde do nosso município. Disse ser crime destratar um servidor 
público no exercício de sua função, inclusive já chegou várias 
denúncias nesta Casa de servidores que estão sendo destratados 
pela atual administração. Continuando o vereador Junhão, disse que 
tem servidores concursados que estão em casa, inclusive uma 
membro de sua família, por ser parente do vereador que vos fala. 
Acrescentou o Edil ser lamentável o fato que ocorreu com o Dr. 
Sidney, um médico que presta relevantes serviços na área de 
pediatria em Oriximiná. Disse ainda que jamais vai se comparar com 
uma pessoa que veio para este município há menos de 3 anos, veste 
uma camisa com dizeres “Que ama Oriximiná”, para enganar parte da 
população, mas na verdade quem ama Oriximiná somos nós que 
nascemos aqui e estamos trabalhando em prol do nosso povo. Em 
aparte a vereadora Marta Godinho, falou sobre a grande quantidade 
de lixo de capina que tem nas vias públicas, que está causando 
transtornos aos moradores, principalmente aos condutores de 
veículos. Em relação aos servidores do Hospital São Domingos disse 
ser lamentável estarem a quase três meses sem receber seus 
salários, até porque todos tem seus compromissos, são pais e mães 
de famílias e precisam receber, uma vez que trabalharam. Em relação 
aos testes rápidos doados pela Mineração, disse ser de suma 
importância para a nossa população, infelizmente não conseguimos 
do Senador Zequinha Marinho, porque a secretária de saúde não 
encaminhou a tempo o oficio solicitado pelo Senador. Finalizou a 
nobre vereadora solicitando a Mesa Diretora da Casa, que oficiasse a 
secretária de saúde, solicitando informações sobre a vacina contra o 
Coronavírus, se parou, quando vai chegar para outras faixas etárias; 
quantos já foram vacinados até a presente data. Continuando o 
vereador Junhão, parabenizou o setor de Endemias, por terem 
atendido uma solicitação dos vereadores em visitarem os tanques de 
armazenamento de água da COSANPA local, e já responderam a 
este Poder. Em aparte o vereador Marcio Canto, disse que recebeu 
informação que os servidores da Maternidade São Domingos Sávio 
que não receberam seus vencimentos, são os que são contratados 
pela APMIO, ou seja, é um convenio celebrado entre a prefeitura de 



Oriximiná e a referida Associação, sendo que o município não 
repassou o recurso até a presente data. Parabenizou também o setor 
de Endemias que foram verificar enloco os tanques de agua da 
COSANPA, solicitado pelos vereadores, inclusive já foram tomadas 
as devidas providencias por parte daquele setor. Então é isso que 
queremos nesta Casa, pois estamos aqui para ajudar a administração 
pública em tudo que vier em prol do bem comum. Em aparte o 
vereador Rafael Viana, disse que esteve atento as colocações dos 
vereadores que lhe antecederam, fica feliz em ver atitudes do setor 
de Endemias como foi dito nesta sessão. Em relação aos testes 
rápidos que não foi possível conseguirem do Senador Zequinha 
Marinho, disse ser lamentável que o oficio da secretaria de saúde não 
veio em tempo hábil, pois atualmente tudo tem prazos e devem ser 
cumpridos. Assegurou o Edil que vai estar neste Parlamento, não 
para perseguir ninguém e sim lutando e apoiando tudo que vier em 
prol da coletividade, agora é preciso que tenhamos informações 
corretas para que possamos repassar a nossa população a 
veracidade dos fatos. Retomando a palavra o vereador Junhão, falou 
de um fato que ocorreu com sua pessoa, quando saiu de sua 
residência indo em direção a casa de sua mãe, uma picape L 200, 
quase o atropelou de propósito. Afirmou o Edil que está averiguando 
essa situação, mais isto não vai lhe intimidade de vir a tribuna desta 
Casa cobrar os anseios da população. Não havendo mais nenhum 
líder que desejasse fazer uso da palavra, a Sra. Presidenta 
interrompeu a sessão, para cumprimento do Intervalo Regimental de 
quinze minutos. Decorrido o tempo regimental, a Sra. Presidente, 
passou a Primeira Parte da Ordem do Dia, solicitou a 1ª Secretária 
que procedesse a leitura das matérias em pauta para discussão e 
votação. Não havendo matérias para serem discutidas e votadas, a 
Sra. Presidente passou a Segunda Parte da Ordem do Dia, 
facultando a palavra aos senhores vereadores. Com a palavra a 
vereadora Josy Seixas, após ter sido substituída na presidência pela 
1ª secretária, inicialmente agradeceu a Mineração Rio do Norte pela 
doação dos 500 testes rápidos para a secretaria de saúde, que será 
de grande relevância para a nossa população. Continuando a nobre 
vereadora disse que na reunião com o prefeito, falou sobre as 
informações da administração pública que são inconsistentes, 
inclusive podemos observar nas redes sociais. Lembrou que em uma 
nota de esclarecimento da secretaria de saúde, se basearam na 
portaria do ministério da saúde nº 55/99, para justificar a questão do 
menino Miguel, mas esqueceram o artigo 9º da mesma portaria que 
determina que: “os casos de óbito do usuário em tratamento Fora do 
Domicilio, a secretaria de Saúde do Estado/Município de Origem se 
responsabilizará pelas despesas decorrentes”, ou seja, os pacientes 



oriximinaenses que foram a óbito em Itaituba, o município deveria 
pagar o translado dos mesmos, baseado no artigo 9º da referida 
portaria. Isto demonstra que só é levado em consideração aquilo que 
é de interesse da administração pública. Acrescentou ainda a nobre 
vereadora que assistiu uma entrevista do secretário de obras, onde 
ele disse que o local onde foi demolido o prédio do antigo mercado de 
carne, seria feita uma reforma. Então ficamos na dúvida uma hora vai 
ser construída a orla da cidade, em outro momento será feita uma 
reforma. Então podemos observar que não há um alinhamento de 
informações na administração publica. Em relação ao fato que correu 
com o Dr. Sidney, disse ser inaceitável desqualificarem um servidor 
público dessa natureza, que presta relevantes serviços a nossa 
população.  Não havendo mais nenhum vereador que desejasse fazer 
uso da palavra a Sra. Presidente agradeceu a   presença de todos e 
“Em nome de Deus”, encerrou a Sessão, marcando outra para 
amanhã, no horário regimental. Para constar foi lavrada a presente 
Ata. Eu,_______________________________, 2º Secretário, 
subscrevo a presente ata, que depois de lida e aprovada, vai 
assinada por mim e pelos demais membros da Mesa. 
 
 

Presidente 
 
 
1º Secretário                                                                       2º Secretário 


